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Undersøkelse om forenkling
August/september 2014

For NHO, NARF og Revisorforeningen

INNSIKT SOM BRINGER DEG VIDERE
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• Utvalget inkluderer bedrifter i nace-koder 01-

82

• Bedrifter organisert som AS med én ansatt 

eller flere og en omsetning mellom 3 og 75 

millioner er inkludert i utvalget

• Resultater er vektet på størrelse og geografi
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INNSIKT SOM BRINGER DEG VIDERE

Enkelt eller vanskelig?
Sammenlignet med det du mener er optimale forhold for å drive næringsvirksomhet, hvor enkelt eller vanskelig mener du det 
er å drive næringsvirksomhet i Norge?

Base: 801
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• 26 prosent opplever det som 

svært eller ganske vanskelig å 

drive næringsvirksomhet.
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Enkelt Verken eller Vanskelig Vet ikke

• Små bedrifter mener i noe 

større grad enn bedrifter med 

20 eller flere ansatte at det er 

vanskelig å drive 

næringsvirksomhet i Norge
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Enkelt eller vanskelig?
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Enkelt Verken eller Vanskelig Vet ikke

• Bedrifter innen bygg/anlegg og 

transport/lagring er de som i 

størst grad mener det er 

vanskelig å drive 

næringsvirksomhet i Norge
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Enklere eller vanskeligere enn i andre land?
Har du inntrykk av at det er enklere eller vanskeligere å drive virksomhet i Norge enn i følgende områder?

Base: 801

• 1 av 4 bedriftsledere mener det 

er vanskeligere å drive 

virksomhet i Norge enn i andre 

land i Norden

• 26 prosent mener det er 

vanskeligere å drive virksomhet 

i Norge enn i andre Europeiske 

land
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Enklere eller vanskeligere enn i andre land?
Har du inntrykk av at det er enklere eller vanskeligere å drive virksomhet i Norge enn i følgende områder?

Base: 801

• Transport og lagring er den 

bransjen som i størst grad 

mener det vanskeligere å 

drive virksomhet i Norge enn 

i andre land
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Problemområder
I hvilken grad mener du følgende forhold medfører problemer i hverdagen for din virksomhet?

I svært liten grad og i liten grad er slått sammen til i liten grad, i svært stor grad og i stor grad er slått sammen til i stor grad.

Base: 801

• Mellom 26 og 31 prosent av 

bedriftene mener forhold som 

arbeidsmiljø/HMS, rapportering 

til myndigheter og skatte- og 

avgiftsregler skaper problemer i 

hverdagen i svært stor eller stor 

grad 
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• Rapportering til SSB og andre 

offentlige myndigheter oppleves 

i noe større grad som et 

problem blant de med 20 

ansatte eller flere
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1 til 4 ansatte 5 til 19 ansatte 20 ansatte eller flere
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Problemområder
I hvilken grad mener du følgende forhold medfører problemer i hverdagen for din virksomhet?

I svært liten grad og i liten grad er slått sammen til i liten grad, i svært stor grad og i stor grad er slått sammen til i stor grad.
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• Arbeidsmiljølov og HMS-krav 

synes å gi de største 

utfordringene, spesielt for 

transport og 

overnattingsvirksomheter
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Kompleksitet i regelverk
I hvilken grad er du enig eller uenig i følgende påstander?

Helt og noe uenig er slått sammen til uenig, helt og noe enig er slått sammen til enig.

Base: 801

• 44 prosent mener virksomheten 

bruker uforholdsmessig mye tid 

på å oppfylle myndighetenes 

rapporteringskrav

• 50 prosent av de spurte stoler 

ikke på at samme opplysninger 

bare blir innhentet én gang
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Kompleksiteten i det norske regelverket er en

trussel mot rettsikkerheten

Jeg føler meg trygg på at min bedrift etterlever

de lovkrav som gjelder

Min virksomhet bruker uforholdsmessig mye tid på

å oppfylle myndighetenes rapporteringskrav

Jeg har tillit til at myndighetene kun pålegger

virksomheten å rapportere opplysninger som er

nødvendig

Jeg har tillit til at offentlige etater samordner seg

slik at opplysninger kun innhentes én gang

Enig Verken eller Uenig Vet ikke


